

— (*Baron Winkler*), deželni predsednik, vrnil se je včeraj zjutraj iz Dunaja, kjer se je v imenu dežele kranjske vdeležil obravnav z ogersko vlado zaradi vtelesenja Žumberka in Marindola k deželi kranjski.

— (*Državni poslanci slovenski*) podali so se večidel v pondeljek k zborovanju na Dunaj; pri včerajšnji seji navzoči so bili vsi.

— (*Občni zbor kmetijske družbe*), v katerem bo volitev društvenega tajnika in še dveh odbornikov, bo danes teden, 30. januarja, ob 9. uri zjutraj v mestni dvorani ljubljanski. — Mi opozorujemo gospode družbenike, da se zanesljivo vdeležé zborovanja v obilnem številu in točno ob 9. uri, ker znano je, da se je zadnjega zborovanja vdeležilo toliko izredno število pristašev Deschmann-Schreyevih, da se je zapretila izvolitev tajnika in pa mnogoletnih udov glavnega odbora dr. Poklukarja in Fr. Ks. Souvana starejega. — Opozorujemo pa tudi še vse gospode družbenike, da naj zanesljivo ostanejo v zboru vsaj toliko časa, dokler se ne razglasi izid volitev.

— (*Gosp. Alojzij Poljanc*), odvetniški koncipijent, katerega je deželni zbor kranjski v prvi vrsti priporočil vladi za oskrbnika prisilne delavnice naše, imenoval je minister notranjih zadev za oskrbnika imenovane delavnice. — To je dokaz, da tudi vlado vodijo samo srečna načela pri oddajanju tako važne službe, kakor je narodna večina deželnega zbora pri svojem predlogu gledala pred vsem na sposobnost in zaupljivost prosilcev. — Kako bi bila neki zadovoljna danes „skušena“ poslanca Deschmann in Schrey, ako bi se bila večina zborova vdala v to, kar sta ona s toliko zgovornostjo priporočala?

— (*Požar.*) Preteklo soboto zjutraj ob 3. uri naznanil je trikratni strel topa iz ljubljanskega grada ogenj. Vnela se je streha hiš. št. 9. v št. Florijanskih ulicah. Požarna straža udušila je kmalu ogenj, prišel je zraven tudi mestni župan Grasselli.

(*Sv. Pavla semenj*) je bil imeniten posebno zavoljo množine goveje živine, ktere je bilo prignane čez 1800 glav — število, kakoršnega nihče ne pomni. Pri vsem tem je bila živina draga, kakor malokdaj, najdražje so jo plačevali tuji kupci iz Bavarskega in Tirolskega. Tudi konj je bilo veliko in lepih, šli so večidel v Istro in na Laško. Prešiče, katerih je bilo tudi precéj, kupili so domači, koroški in bavarski mesarji. To naj bo migljej kmetom, za kaj jim je najljajše denar dobiti. — Druga kupčija ni bila posebno živahna.

— (*„Zlata Praha“*), v resnici lepo vredovan list z umetno izdelanimi izvornimi podobami, izhaja vsak teden enkrat in veljá na leto samo 9 gold. — Večim našim čitalnicam in pa gospodom, ki se hočejo uriti v češčini in pa prijateljem lepih lesorezov živo priporočamo enako zanimivo kakor lepo „Zlato Prago“.

— (*Konstitucionalno društvo ljubljansko*) zborovalo je, kakor nam naznanjajo telegrams včerajšnjih dunajskih listov, pretekli pondeljek pod predsedstvom dr. Ad. Schafferja, po predlogu dr. Suppana pa se je izreklo „združeni levici“ državnega zbora zaupanje. — Čudno to! Vsako leto tista pesem. — Čujemo, da se namerava „združena levica“ pritožiti čez tako monotonijo.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Začetek državnega zbora obširno popisuje današnji naš drugi dunajski dopisnik v dopisu od 22. t. m. — Diplomatični svet spremljal je zadnji

čas s pozornostjo ruskega ministra Giers-a, kateri je ta pondeljek zjutraj prišel na Dunaj, bil tam z veliko pozornostjo in prijaznostjo sprejet in spremljan, se dalj časa in večkrat razgovarjal z našim ministrom unajnih zadev grofom Kalnoky-em, bil pri njem pri obedu, zvečer v gledališči in se včeraj zopet vrnil nazaj v Petrograd. — Kaj sta se razgovarjala odločevalna državnika, — o tem ne čuje se danes še prav nič, eno pa trdijo soglasno vsi časniki, da je Giers zapustil Dunaj zelo zadovoljen sijajnega in srčnega sprejema in potem se sodi tudi, da so vsaj podlage dane za zboljšanje razmer med našo državo in Rusko.

Iz Celovca — se poroča, da je pretekli pondeljek tam umrl deželni glavar dr. Stieger v visoki starosti po dolgem bolehanju.

Ogerska. — Odkar je gosposka zbornica v drugič zavrgla sklep zbornice poslancev v zadevah zakonov kristjanov z judi, — neprenehoma vre in šumi v tamošnjih političnih krogih in vse kaže, da drugi vdarec gosposke zbornice Tisza in njegove tovariše vse bolj peče, kakor pa si prizadeva kazati to pred svetom, in kolikor bolj ga zbornica poslancev naganja k odločnim korakom, toliko bolj čuti moč svojih nasprotnikov. — Zgodilo se je za to tudi letos, kar nikdar poprej, da se je podal med budgetno razpravo Tisza na Dunaj k cesarju minuli pondeljek, včeraj pa je bil pri cesarju pri avdjenci, in ves svet sodi, da s tem namenom, da se prepriča, jeli uživa Tisza in njegova vlada pri cesarji še zaupanje ali ne in da po tem ravna. Sploh se trdi, da bode po okoliščinah ogersko ministerstvo odstopilo in prej čulo se je že, da so konservativni krogi pripravljene prevzeti nalog sostariti novo ministerstvo. Včerajšnja avdjenca zna zato posebno še z ozirom na zmešnjave hrvaške biti pomembna za vso našo državo. — Vendar pa mislimo, da Tisza ostane in bode morebiti v prihodnje postopal bolj zmirno in previdno, kakor zadnji čas.

Nemška. — Noveji čas čuli so se glasovi o zelo oslabilnem zdravju starega cesarja Viljema. Pravijo, da ga zdravniki ne izpuste iz sobe, razun pri gorkem, solnčnem vremenu. — Vladini časniki pričeli so zopet hud boj zoper časništvo francosko.

Angleška. — Zdaj se je angleška vlada odločila, da ne bo popustila Sudana, temveč da ga bode branila proti krivemu preroku Mahdi-u.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 23. januarja ob 1. uri 10 min. pop.

Gledé razprave in glasovanja Wurmbbrandovega predloga je desnica zbornice brez skrbi. Hrvatski žugajo s strogem postopanjem. Minister Tisza baje z včerajšnjo avdijenco zadovoljen. Oropan Eisert sinoči umrl. Jutri gredó k cesarju gospodje Grasselli, dr. Poklukar in dr. Tonkli.

Žitna cena

v Ljubljani 19. januarja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold, 96 kr. — banaške 8 gold, 68 kr. — turšice 5 gold, 40 kr. — sorsice 6 gold, 50 kr. — rži 5 gold, 20 kr. — ječmena 4 gold, 23 kr. — prosa 5 gold, 20 kr. — ajde 5 gold, 4 kr. — ovsa 2 gold, 86 kr. — Krompir 2 gold, 86 kr. 100 kilogramov.